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1. Funktionaldeterminant

L̊at f(x1, ..., xn) vara en differenterbar funktion. Talet

|df
dx
| = det(f ′(x)) = det
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
kallas fär funktionaldeterminanten eller Jacobi determinant.

2. Funktionaldeterminant och sammansättning

L̊at g : Rn → Rm, f : Rm → Rs vara tv̊a differentiala funktioner: D̊a har man
att:

det((f ◦ g)′(x)) = det(f ′(x))det(g′(x))

|d(f ◦ g)

dx
)| = |df

dt
|| dt

dx
|

3. Inversfunktionssats

L̊at f : D → Rm, D ∈ Rn, vara en funktion. En invers till f är en function

f−1 : f(D) → D

s̊adan att f ◦ f−1 = idD, f−1 ◦ f = idf(D). The funktion idA : A → A definieras
som idA(x) = x för alla x ∈ A.

Theorem 3.1. (Inversfunktionsats)
L̊at f : D → Rn vara i C1(D), och a ∈ D s̊adan att det(f ′(a)) 6= 0. D̊a finns
öppna omgivningar U, V av a respektibe f(a) d̊adana att f : U → V har en inver
f−1 ∈ C1(U).
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4. Implicit givna funktioner

L̊at f(x, y) vara en funktion av tv̊a variabler. Om niv̊akrvan f(x, y) = C har
en lösning y = y(x), d,v,s kurvan kan beskrivas som grafen av functionen y(x), d̊a
säger vi att funktionen implicit definierar funktionen y(x).

Theorem 4.1. ( Implicit funktionssats i tv̊a variabler)
L̊at F (x, y) ∈ C1(D), och l̊at (a, b) vara en punkt p̊a niv̊akurvan F (x, y) = C. Om

∂F

∂y
(a, b) 6= 0

s̊a finns en öppen omgivning U av (a, b) s̊adan att restriktionen av niv̊akurvan till
U implicit definerar en C1 funktion y = f(x), och

f ′(x) = −
∂F
∂x (x, f(x))
∂F
∂y (x, f(x))

.

P̊a likande sätt:

Theorem 4.2. ( Implicit funktionssats i tre variabler)
L̊at F (x, y, z) ∈ C1(D), och l̊at (a, b, c) vara en punkt p̊a niv̊akurvan F (x, y, z) =
C. Om
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s̊a finns en öppen omgivning U av (a, b, c) s̊adan att restriktionen av niv̊akurvan
till U implicit definerar en C1 funktion y = f(x, y), och
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